
昆明理工大学2019年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：813                考试科目名称 ： 运筹学    

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、将正确的答案填在空格处。(每空1分，共10分)

1、线性规划中，满足非负条件的基本解称为          ，对应的基称为          。
2、用单纯形法求解目标函数极大值型的线性规划问题，以所有检验数
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       0作为判别解是否最优的标志。
3、目标规划中，目标约束的决策值与目标值之间的差异用          表示。
4、在图论中，称无圈的连通图为          。
5、可以作为表上作业法的初始调运方案的填有数字的方格数应为          个。(设问题中含有m个供应地和n个需求地) 

6、用分枝定界法求极大化的整数规划问题时，任何一个可行解的目标函数值是该问题目标函数值的        。

7、若
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分别是线性规划的原问题和对偶问题的可行解，则有             。
8、线性规划问题的数学模型由三个要素组成：          、          和约束条件。

二、解释下列名词。(每题2分，共8分)

1、线性规划问题的最优解
2、0-1型整数线性规划
3、状态变量

4、网络图

3、 回答下列问题。(第1题4分，第2题8分，共12分)
1、 阐述对偶单纯形法的基本原理。
2、 写出运输问题产销不平衡的数学规划模型，并阐述如何将产销不平衡问题转化成产销平衡问题。
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	四、（45分） 某工厂生产甲、乙、丙三种产品，需消耗A，B两种原料。已知每件产品对这两种原料的消耗，这两种原料的现有数量和每件产品可获得的利润如表四-1所示。
表四-1两种原料的现有数量和每件产品可获得的利润表
甲

乙

丙

原料限制

A

1

1

1

12

B

1

2

2

20

单件利润（元/件）

5

8

6

（1）如何安排生产计划使总利润最大。试建立线性规划模型，并用单纯形法求最优生产计划。
（2）写出对偶问题，写出对偶问题的解。
（3）最优生产计划中哪一种原料每增加一个单位对利润的贡献大？现在原料B的市场价格为4，问是否值得购进原料扩大生产？
（4）求最优计划不变，产品（甲）单件利润的变化范围。
（5）保持最优基不变，求A原料现有数量的变化范围。
（6）A原料的数量为30求最优生产计划。
五、（25分）如下表已知三个产地A、B、C，四个销售地点D、E、F、G，产销量及单位运价表如表五-1，试用最小元素法确定初始调运方案，并调整求最优运输方案。

表五-1 产地与销地产销量及单位运价表
销地

产地

D

E

F

G

产量

A

2

2

3

7

500

B

4

3

5

9

600

C

1

6

7

8

300

销量

300

200

500

400

六、（20分）已知如表六-1所示：
表六-1 加工工序及对应工序时间表
工序
紧前
工序
工序
时间(天)

工序
紧前
工序
工序
时间(天)

工序
紧前
工序
工序
时间(天)

a
--
60
g
b，c
7
m
j，k
5
b

a

14

h

e，f

12

n

i，l

15

c

a

20

i

f

60

o

n

2

d

a

30

j

d，g

10

p

m

7

e

a

21

k

h

25

q

o，p

5

f

a

10

l

j，k

10

 
（1）绘制网络图，并在图中标明各个工序最早开始时间及最晚开始时间。
（2）确定关键路线，求出完工工期。
七、（30分）某工厂有100台机器，拟分四个周期使用，在每一周期有两种生产任务。据经验，把机器
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台投入第一种生产任务，则在一个生产周期中将有
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台机器作废；余下的机器全部投入第二种生产任务，则有
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机器作废。如果执行第一种生产任务每台机器可收益10，执行第二种生产任务每台机器可收益7，问怎样分配机器，使总收益最大？
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